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Az őszi ülésszak.
(P.) Ide s tova két-három hónapja már, 

hogy bezárultak a Sándor-utczai országház ka­
pui, melyeknek a kulcsait Bánffy Dezső báró 
hordozza magával s őrzi, vigyáz reájuk gondosan.

Ezek a kulcsok elkísérik a miniszterelnök 
urat jártában-keltében mindenfelé s innen van 
az, hogy a miniszterelnök ur nem fél a keleti 
háborúságtól, nem retteg Ugrón Gábor dörge­
delmes szónoklataitól, sőt erősnek, hatalmasnak 
érzi magát, mig azokat a bizonyos kulcsokat 
zsebeiben csörgeti.

Mig Bánffy Dezső az országház kulcsaival 
bujkál szerteszét, azalatt az oláh, tót és szerb 
testvérek elérkezettnek látják a pillanatot, mely­
ben ország-világ füle hallatára a mai napon az 
ország fővárosában leszidhassák a magyart, ezt 
a gyűlöletes fajt, mely még mindig kapaszko­
dik görcsösen a léthez.

Keletről szintén szitok, gyűlölködés hang­
zik felénk, melyek pírba borítják az arczot, 
egyedül Bánffy Dezsőt nem rázzák föl az ő bé­
kés, csöndes pihenéséből.

Egész Európa nagy jelentőségű és hord­
erejű események bekövetkezésétől tart.

Bánffy Dezső nem tart nagy események 
bekövetkezesétől. Ha tartana is, nem tulajdoní­
tana egyiknek sem valami nagy horderőt.

A legroszabb esetben is csak az követ­
kezhetnék be, hogy az események kifejlődésük­
ben elsöpörnék a Bánffy-kormányt s véget vet­
nének hamarosan ennek a dicsőséges pünkösdi 
királyságnak.

Bánffy Dezsőt csak ennyiben érdeklik 
ezek a dolgok, melyek késlekedhetnek ugyan, 
de az őszi ülésszak megnyitása már nem soká 
késlekedik.

Az események már hatalmasan döngetik a 
bezárt kapukat, melyeknek ilyen körülmények

között nem volna szabad zárva maradni. Ez a 
magyar nemzet hangos vélekedése, de egészen 
más a Bánffy Dezsőé.

0 nem adja ki kezéből a kulcsokat, mert 
ő erre okot nem talál, mert a magyar ország- 
gyűlés munkálkodására az őszig szükség egy­
általán nincs. Nézzük összekulcsolt kezekkel 
szépen, kényelmesen, mint gyulnak ki a lángok 
kelet felől szerteszét s mint terjednek egyre 
és jobban nyűgöt felé. Majd ha aztán a lán­
gok itt csap dósnak a mi fejünk fölött is, ak­
kor Bánffy Dezső báró ki fogja jelenteni, hogy 
baj van, hogy kelet rakonczátlan fészek s hogy 
még is jó lesz csinálni valamit.

Bizonytalanul és aggodalommal nézünk az 
őszi országgyűlések elé, melyeknek munka­
rendjét még nem ösmeri senki sem. Az már is 
bizonyos, hogy a Bánffy kormány készületle­
nül, vakon, minden komolyabb munkaprogramra 
nélkül nyitja meg az őszi ülésszakot, mely előre­
láthatólag érdekes lesz minden mozzanatában.

Viharszerüen támadnak fel a napirenden 
lévő égető fontosságú kérdések, melyek fonto­
sak és sürgősek voltak már hónapokkal ezelőtt 
is, hanem a Bánőy-kormány jóvoltából és böl­
csességéből egész addig késlekedni kell.

E kérdések elől nem térhet ki a kormány, 
vagy megfelel reájuk, vagy nem. A kettő köz- 
zül az utóbbi a bizonyosabb.

A Bánffy-kormány bukása megérleli a 
meggyőződést a nemzetben, hogy neki a ma­
gyar kormányok miatt szégyenkezni lealázó do­
log és hogy ilyen kormányok megalakítása sérti 
és veszélyezteti a magyar állam komolyságát 
és tekintélyét.

A magyar nemzet nem tűrheti, hogy olyan 
emberek kezébe tegye le jólétét, mely kezek 
megfosztják őt attól, sőt a romlásba és a kár­
hozat felé taszítják.

A SZABADSÁG TARCZÁJA.
Régészeti leczke.

(Amerikai humoreszk.)
II.

— Azt hiszem, uraim, hogy gratulálhatunk 
magunknak, — mondá a tanár önelégült tekintetet 
vetve körül a tágas termen, — gratulálhatunk ma­
gunknak, hogy végre valahára olyan „Régészeti 
Múzeumunk“ van, mely hazánknak, illetőleg az 
önök hazájának legnagyobb dicsősége. Biztosíthatom 
önöket, uraim, hogy olyan kincseket bírunk itt, 
melyek méltán versenyezhetnek az angol muzeum 
kincseivel. Önök sohasem látták az angol múzeu­
mot; de meghihetik nekem, hogy ezen gyűjtemény 
mellett Elgin szobrainak nincsen semmi értékük. Itt 
az őskor legjelentékenyebb leletei vannak össze­
gyűjtve, minőket emberi kéz valaha összegyüjthe- 
tett. Itt az antik művészet a maga birodalmában lép 
fel előttünk.

— En ezt a helyiséget egy kissé nedvesnek 
tartom az antik művészet elhelyezésére, — mondá 
Smidt John; de lehet, hogy még nem száradtak ki 
jól a falak.

— En, Smidt ur, semmi nevetségest sem ve­
szek észre, — jegyezte meg komolyan a tanár.

— Én sem, — mondá a doktor.
— Én sem, — visszhangozta az őrnagy.
— Megérintette-e már önt Smidt ur, a régészet

valódi lehellete ? — folytatta a tanár. Többet tud e 
ön ebben a szakmában, mint én?

— Én csak annyit tudok, hogy makacs náthát 
kaptam. — felelt Smidt John, mióta itt ülök Aphro- 
sisme és Héró szobrai alatt ?

— Nagy isten! — kiálta a tanár, — ön soha 
sem tudja ezeket a neveket helyesen kiejteni! — 
Most már, uraim, csak egy kötelességünk van még 
hátra; az, hogy megállapítsuk, hogy melyik már­
vány antik szoborhoz tartozik a Chióban talált 
„töredék“.

— A lábujj ? — Kérdé Smidt John.
— Az őskori lelet! — igazitá ki a tanár szá­

raz, megvető hangon. Még van egy kevés czemen- 
tünk és a régészeti tudomány, éppen úgy mint a 
helyes gazdálkodás, kötelességünkké teszi, hogy fel­
használjuk.

Tanácskozni kezdtek. A régi expediczió 
tagjai, kik most az újonnan alakult „Amerikai régé­
szeti muzeüm“ igazgatóivá avanzsiroztak, alaposan 
tanulmányozni kezdték a fontos kérdést.

— Nem tudom tisztán kivenni, — mondá 
a doktor ur, hogy mi is lehet ez. Mit gondol ön ta­
nár ur?

— Nekem még nincs megállapodott vélemé­
nyem, — sietett hozzá tenni az őrnagy. Mit gon­
dol ön tanár ur?

— Próbáljuk meg előbb egy szobron, — mondá 
ez, azután majd kísérletet tehetünk a többieken is.

— Nagyszerű eszme; — helyeselte a doktor.
— Lángelme eszméje! — kiáltott az őrnagy.

Lelkiösmeretes és kiváló államférfiakra 
van szüksége ennek a nemzetnek, nem pedig 
egy olyan gyenge kupaktanácsra, mint jelen­
leg a Bánffy kabinet.

Ha a kormánypárt embereiből nem tudják 
megalakítani a kormányzatot, hát ne állják el 
útját a nemzet hazafias törekvéseinek, mely 
minden tekintetben a haza javának előmozdítá­
sára irányul.

Bánffy-féle kabinetekkel Magyarországot 
traktálni soká nem lehet, mert ezeknek útját 
vágja csakhamar a fölháborodott honfi önérzet. 
Hogy minő alakban nyilvánul meg ez, arra 
száz és egy esetet mutat fel a történelem.

A nemzet ugyan könnyen lerázza magáról 
az ilyen tarthatatlan kormányzati rendszert, 
de nem engedheti meg azt, hogy játékot űzze­
nek tekintélyével s megcsufolják lépten-nyomon 
ország-világ előtt.

Ezt jegyezzék meg odaát, a szomszédban 
Bécsben, azok az urak, a kiknek a szája ize 
szerint szokott elkészülni a magyar miniszté­
riumok listája rendesen.

A közel jövő tisztázni fogja a helyzetet, 
mely zavaros, tűrhetetlen és sok aggodalomra 
ad okot Az országgyűlés őszi ülésszakának 
megnyitása elé a legnagyobb érdeklődéssel néz 
az egész nemzet, mely sürgős orvoslást óhajt 
és követel az elharapódzott kül- és belbajok 
ellen.

Az első orvoslás a Bánffy-kormány kimú­
lása volna, melyet minden magyar ember 
szivének-lelkének mélyéből a legmelegebben 
óhajt.

No de megbocsátható ez a nagy ember­
telenség mindig, valahányszor egy sok ideig 
haldokló költözik el az árnyékvilágból.

A tanár azzal az ügyességgel, melyet a hosz- 
szas gyakorlat adhat, kezébe vett egy tisztított cze- 
mentbe mártott ecsetet és a kérdéses tárgyat a leg­
nagyobb ügyességgel illesztette oda egy szobor 
megcsonkított lábához.

— Tökéletes! — mondá a doktor.
— Mindjárt eltaláltuk, bámulatos! — mondá 

az őrnagy.
— Ez azt a hatást teszi rám, — jegyezte meg 

Smidt John a mi egy burlingtoni fiatal leánynyal 
történt, kit jól ismertem. Egy vasúti összeütközés 
alkalmával egyik lábujját elvesztette és Chicagóban 
másikat csináltatott helyette.

— Öntől már nem is várunk a régészeti nyelv 
magaslatán levő megjegyzést, — mondá csípősen a 
tanár. Szavai rosszul hangzanak az uj tudomány 
eme szentélyében. De mégis, mivel Smidt ur nincs 
megelégedve, kísértsük meg máshol.

Ezzel a tanár egy roppant nagy szobor eltört 
lábához alkalmazta.

— Még jobb! — helyeselte a doktor.
— Ez az igazi helye! — kiáltá az őrnagy.
— Részemről sehogy sem tudom belátni hogy 

ez a lábujj ehhez a lábhoz tartozzék, más oldalról 
pedig, viszonyítva a kis lábujjhoz, roszszul van oda 
illesztve.

A tanár ránczba szedte homlokát.
A doktor ugyanazt tette.
Az őrnagy mind a kettőt utánozta.
— Smidt ur, — mondá a tanár, — hogy utolsó 

engedményt tegyek a modern skepticzizmusnak, egy 
újabb kísérletet próbálok meg, de aztán ez lesz az utolsó.



2 SZABADSÁG.

— Dr. Miklós Gyula esete. Az anyakönyvve­
zetők kinevezése alkalmából érdekes czikket olvas­
tunk a „Magyarország« tegnapi számából, 
mely dr. Miklós Gyula főispán dolgait tárgyalja. 
A czikk többek között a következőket mondja: „A 
jegyzői karban esetleg beállható személy változások 
egy akadályra is felhívják a figyelmet és Miklós 
Gyula borsodi főispán űré az érdem, hogy ezzel 
már eleve foglalkozhatunk.

Kellner Lipót, Borsodmegye Heő-Csaba köz­
ségének öt esztendő óta jegyzője és hivatalos teen­
dőinek pontos és lelkiismeretes teljesítése, lekötelező, 
szívélyes modora által nemcsak az egész törvény- 
hatóság, de összes polgártársainak becsülését is ki­
vívta. Kellner Lipót uram azonban becsületes 48-as 
ember, a ki soha semmiféle presszió alatt nem lett 
hütelen a függetlenségi zászlóhoz.

Miklós Gyula urat bántotta a dolog és a többi 
liberális mesterrel egyetemben azon gondolkodott, 
miképp lehetne a 48-as Kellner elől az anyakönyv­
vezetői hivatalt bezárni. És Miklós Gyula ur „bor­
sodi eseteit* újra szaporította — „egygyei“.

Azt olvasta az állami anyakönyvezésről szóló 
miniszteri rendeletben, hogy állásától felfüggesztett 
jegyző nem lehet anyakönyvvezető; ha tehát Kell­
nert felfüggeszti, az ügy a liberalizmus nagyobb 
diadalára el lesz intézve.

Kellner azonban holmi fegyelmi eljárással nem 
volt megközelíthető, becsületes volt, soha galibát 
nem okozott.

De Miklós Gyula ur nem hiába lett főis­
pán az ellenzéki Borsodban; nyakára küldte Kell- 
nernek a magyar ember egyik legkedvesebb barátját: 
a — finánczot.

Egy szép napon egész váratlanul megjelent 
Heő-Csabán a miskolczi pénzügyigazgatósági titkár 
és a szem- és a fültanu heő-csabai biró állítása 
szerint hallatlanul fenhéjázó hangon, goromba kife­
jezésekkel addig-addig provokálta Kellnert, mig ez 
kétségtelenül nem a legnyájasabb hangon ajtót mu­
tatott neki.

A titkár ur lóhalálban sietett vissza Mlskolczra 
és a heő-csabai jegyző, a pénzügyi titkár egyszerű 
feljelentése folytán, a nélkül, hogy akár fe­
gyelmi eljárás, akár vizsgálat rendelte­
tett volna el, és anélkül, hogy az ügy az egye­
dül illetékes fórumnak, a főszolgabírónak kiadatott 
volna, sőt anélkül, hogy a vádlottat csak ki 
is hallgatták volna, a feljelentés után 
24 órával hivatalátói felfüggesztették.

A miniszteri rendelet követelményeinek azon­
ban elég volt téve: Felfüggesztett jegyző 
nem lehet anyakönyvvezető.

Ez az eset azonban, mely egyedül csak

— Miért nem dobja félre ezt a tárgyat, — kérdé 
Smidt, hiszen ez nem tartozik itten sehovásem ?!

— Honnan tudja ? — kérdé a tanár.
— Mert sehová sem alkalmazható.
— De majd én találni fogok neki helyet!
— Mi czélból ?
— Mi czélból ? Tanulja meg uram, hogy az 

ámerikaiak nem elégesznek meg régészeti múzeu­
maikban egyes antik részekkel, hanem azokat min­
den áron, a kombináczió és leleményesség segítsé­
gével összeillesztik teljes egészszé. Arra való a hí­
gított czement.

És ezzel nemes lelkesedésében levette a kér­
déses tárgyat a lábról és oda illesztette a csonka 
orr helyére.

— Reményiem, hogy most már meg van ön 
elégedve, mondá a tanár diadalmas arczczal.

Magam is reményiem! — visszahangozta
a doktor.

Már egyszer helyén lenne! — bátorkodott 
megjegyezni az őrnagy, szinte kihivólag.

— Figyelmeztetnem kell önt, — mondá nyu- 
godt szerénységgel a tanár, — hogy senki sem 
olyan bölcs, hogy egy antik tárgy valódiságát egy­
szerre megállapítsa. Eleinte magam is hajlandó vol­
tam hinni, hogy ez a tárgy lábujj. De most, a kí­
sérletezés után meggyőződtem, hogy orr. Ez a ré­
gészeti leczke* szolgáljon mindnyájunknak tanulságul.

Pedig az igazat megvallva, csakugyan lábujj 
volt az, egy eltörött szobor lábujja és olyan nevet­
ségesen vette ki magát az orr helyén!

De hiába a tudomány mindenek előtt, főképen 
pedig az amerikai alapos tudomány! (Vége.)

Borsodban történhetett meg, eszünkbe jut­
tatja, hogy : Quod uni justum alteri aequm.

Miklós Gyula ur kitalálta, hogy miképpen nem 
lehet valaki állami anyakönyvvezető. Mit fog azon­
ban szólani a belügyminiszter ur, ha az állami há­
zassági jog ellenzőinek eszébe jut a borsodi r e- 
czipe szerint egy csomó anyakönyvvezető jegy­
zőt fegyelmi eljárás alá fogatni, esetleg hivatalától 
felfüggeszteni ? Mert ugyan hány jegyző van Ma­
gyarországon, a ki ellen valami csalafintával vagy
akár anélkül fegyelmi eljárás ne volna indítható? —

A törvény és a miniszteri rendelet pedig vilá­
gosan intézkedik.

hírek.

— A királyné köszöneté. Szepessy Kálmán 
boldvai földbirtokos annak idején remek rózsabokré- 
tát küldött a Bártfán üdülő királynénak. A felséges 
asszony e szép figyelmet kegyesen fogadta és Sze­
pessy Kálmánnak tegnap kézbesített írásban fejezte 
ki szívélyes köszönetét a boldvai rózsákért.

— A protestáns püspökök szerdán délután 
utaztak el városunkból, a legjobb emléket vive el 
magukkal. Kiss Áron tiszántúli református püspö­
köt Kun Bertalan püspök, Baltik Frigyes és 
Sárkány Sámuel ág. evangélikus püspököket pedig 
Zelenka Pál püspök kísérte ki a vasúti állomás­
hoz. A főpapok értekezletéből nagyon kevés szivár­
gott ki a közönség közé. Az ott megbeszélt dolgok 
különben sem bírnak érdekkel, miután azok inkább 
az egyházak belügyeit érdeklik é' semmiféle 
politikai vonatkozással nem bírnak. Az értekez­
let által készített utasítást még e hó folyamán meg­
küldik a lelkészeknek.

— Áthelyezés. Kun Bertalant a magyar kir. 
államvasutak igazgatóságának főhivatalnokát, Kun 
Bertalan, ref. püspök fiát a m. kír. kereskedelmi mi­
niszter magasabb rangba való előléptetéssel a mis­
kolczi üzletvezetőséghez helyezte át. A városunkba 
visszahelyezett derék tisztviselőt őszinte szívből üd­
vözöljük.

— Zeneestély a vasgyárban. A diósgyőri vas- 
és aczélgyár alkalmazottjai irigylendő társadalmi 
életet élnek. A paradicsommá alakított telepen min­
den föltalálható, a mi az életet kedvessé és kelle­
messé teszi. A pontos és szorgalmas munkát a gyár 
minden vonalán megköveteli az állam, ámde ennek 
fejében gondoskodik mindazon szükségletekről, me­
lyek a biztos megélhetést, a szellem és a test kívá­
nalmait biztosítják. Van országszerte hires mintais­
kolája, csinos fürdője s olyan korcsolyázó tere, 
melyre a miskolczi ember csak irigy szemekkel néz­
het. De a mi leginkább irigylendő, az a kifejlett 
társadalmi élet, mely az együttérzés és összetartás 
nemes érzelme által vezéreltetve, a szellemi él­
vezetben és lelket vidító szórakozásban nyer ki­
fejezést Van a vasgyári társadalomnak szépen 
berendezett színháza, műkedvelő társasága, mely 
évenként több előadást tart; van két dalárdája, tűz­
oltó- és hadastyánegvlete, úri czigány-bandája és van 
egy kitűnő zenekara. Szóval van ott annyi 
sokféle derék egylet, hogy ott talán minden harma­
dik ember — egyleti elnök. Csütörtökön, e hó 8-án 
este a gyári zenekar tartott a színház helyiségében 
zeneestélyt, melyen a gyár intelligens közönségén 
kívül városunkból is többen vettek részt. Ott 
volt Lányi Ernő az egri székesegyház zene- 
költő karnagya is több miskolczi zeneértő társa­
ságában. A gyári zenekar tehát ez alkalommal 
erős kritikának volt kitéve, s ez a derék egylet ezt 
a kritikát hősiesen kiállotta. All számból álló pro­
gramra mindegyikét oly szabatosan és szép árnyalat­
tal adta elő, hogy becsületére vált volna a legkép­
zettebb “katonai zenekarnak. Maga Lányi Ernő 
a legnagyobb elismerésének adott kifejezést az ered­
mény felett, melyet ez a még fiatal egylet fölmuta­
tott. A közönség zajos tapssal jutalmazta a nem min­
dennapi zeneélvezetet s hangos óvácziókban részesí­
tette Winter karmestert és Reitert, a zenekar első 
hegedűsét. Általános kívánságra az úgynevezett „úri 
czigánybanda* is ráhúzta s szép magyar nótákkal 
gyönyörködtette a közönséget, mely nem sokára 
tánczra kerekedvén, a két bandának zenéje mellett 
járta a kopogóst ...... nem tudjuk meddig,
mert e sorok Írója onnan 11 óra után eltávozott.

— A CZllkortartó. Lapunk egyik barátjával tör­
tént, hogy a mint tegnap délután ment egy utczán, 
hirtelen ablakcsörrenést hallott a feje fölött, azután 
pedig fekete fából készült cukortartó esett lábai elé, 
horzsolva kabátját. Barátunk felvette a czukortartót 
és bevitte a házba, a hol azután ráakadt arra a szo­
bára, amelynek ablakán át az az utcára került. A 
szobában a férj és feleség álltak egymással szemben, 
nem a legnyájasabban nézve egymásra. „Innen esett 
le a cukortartó P* kérdé barátunk nyújtva a mon­
dott tárgyat. Az asszonyka mélyen elpirult, a mi 
még teljesebb lön akkor, midőn a férj, nem tudva 
uralkodni magán, haragosan válaszola: „Igen. Hoz­
zám akarta vágni, de rosszul czélzott s az ablaknak 
dobta.* Barátunk meghajtotta magát és távozott. 
Mikor azonban újólag elment az ablak alatt, aka-

ratlanul is összehúzta a nyakát. Hátha másodszor 
is rosszul czéloz az asszonyka!

—- A miskolczi 10-ik honvédezred póttartaléko­
sait augusztus 21-re 34 napi fegyvergyakorlatra hív­
ták be.

— Mindig bántják a rendőrséget a lapok, pedig 
hát nem érdemli. A miskolczi rendőrség a napokban 
is olyan bravour-dolgot miveit, a mi dicsőségére vált 
volna a m. kir. állami rendőrségnek is; hanem hát 
azok a rosszakaratú újságok az ilyenekről mindig 
malicziózusan hallgatnak. A Gordonban történt a do­
log, mert hát hol is történt volna másutt ? Egy vas­
úti málházó a fiát várta az éjjeli vonattal, addig
— gondolá — jót alszik s lakását nyitva hagyta. 
Mig ő javában horkolt, egy tolvaj szépen besompoly- 
gott a szobába, gyertyát gyújtott s egész kényelem­
mel mindent összepakolt, a mi csak mozdítható volt. 
A tárgyakat egy csomóba kötötte s miután a fölött 
is tépelödött, vájjon a málházót is ne lopja-e el 
ágyastól együtt, illendően kivonult. Alig lépett azon­
ban ki az utczaajtón, már elhagyta a tolvajok nem­
tője és szemtől-szemben találja magát egy rendőrrel, 
a ki hamarosan galléron ragadta s arra kényszerítő, 
hogy a súlyos batyut a kapitánysághoz szipelje be.
— Persze, hogy nagy volt azután másnap a meglo­
pott málházó öröme, a ki panaszra ment a kapi­
tánysághoz, a hol már várt reá az ellopott jószág.

— Városi közgyűlés. Miskolcz város képviselő­
testülete f. évi augusztus hó 14 én d. u. 3 órakor 
rendes közgyűlést tart. — A közgyűlés tárgyai : 1. 
A csabai kapubau a 4 sz. telek megvásárlása. 2^Je­
lentés az ürgödrök tisztítása és a házi szemét ki­
hordására vonatkozó versenytárgyalás eredményéről.
3. Intézkedés a városi bérház újabb 6 évre leendő 
bérbe adása tárgyában.

— Uj csendőrsógi beosztás. A honvédelmi mi­
niszter körrendeleté értelmében városunk a IV. számú 
czendőrkerületbe osztatott be Kassa törzsállomással. 
A 4-ik szárny központja Miskolcz, három szakasz- 
szál. Az első szakaszban a következő űrállomások 
vannak: Miskolcz, Diósgyőr, S.-Szentpéter, Szendrö,
S. -Kaza, Ózd, Szilvás, Edelény, Önöd, Ernőd. A má­
sodikba i: Eger, M.-Kövesd, M.-Csáth, M.-Keresztes,
T. -Darócz, Pétervásár, Bátor, Pásztó, Gyöngyös, Pá­
rád, Hatvan. A harmadik szakaszt csupa heves­
megyei őrállomások képezik.

— Egy ember vérben. Hat horváti gazda jött 
be tegnap Miskolczra. Miután elvégezték a dolgu­
kat, egy kisebb vendéglőben gyűltek össze, a hol 
egész odaadással élvezték Schiller szellemét —piros 
bor alakjában. Az egyik gazda nagyon elázott a 
ágyat vettetett magának egy külön szobában. Szép 
fehér ágyat adtak neki s ő hogy teljesen urnák 
érezze magát, egy britanikát dugott a szájába s 
álomra^ dőlt.

Ejfélután egy órakor erős hörgésre ébredt fel 
a cseléd

Valami baja van a vendégnek, — szólt és be­
lépett a szobába egy gyertyával.

Amint odaeresztette a világosságot az ágyra, 
fölsikoltott:

— Jézus Mária! Jöjjetek hamar, a horváti em­
ber vérben fekszik.

A házbeliek előfutottak s látva a szörnyű ké­
pet, mely eléjük tárult, azonnal a rendőrséghez fu­
tottak.

A rendőrbiztos fölkeltette a nem messze lakó 
orvost is s ezzel és rendőreivel együtt megjelent 
a helyszínén.

Bent valóban isszonyu látvány volt: a horváti 
gazda mozdulatlaul feküdt az ágyon.

— Merő egy vér az egész ember, szólt a cse­
léd, — még most is dől az orrából.

Az orvos figyelemmel nézte az embert és az 
ujjaival megnyomta a mellét.

— He atyafi! — kiáltott — élünk-e vagy ha­
lunk ?

A horváti ember felnyitotta a szemét. Bámulva 
látta, hogy úri emberek és rendőrök állanak előtte 
gye.iryákkal.

— Mi baja van ? — kérdezte az orvos.
— Nekem ?
— No igen, mitől folyik a vére?
— Folyik ?
— No igen, mitől folyik a vére ?
Az atyafi csöndes ijedelemmel nézett szét maga 

körül, majd hozzá fente az inge ujját a bajuszához 
és csak úgy félvállról dünnvögte :

— Nem vér az kérem.
— Hát mi ?
— Sillér.
— Nemzetgazdaságiam ismeretek és váltóisme

kereskedő-tanoncziskolák számára czim alatt egy iga­
zán nélkülözhetetlen munka került ki a sajtó alól. 
Szerzője Sugár Ignácz, a miskolczi kereskedelmi és 
iparkamara h. titkára, munkájában czéljához képest 
tárgyalja a nemzetgazdaságtan alapfogalmait és a 
váltoismet. A munkát nemcsak tanoncziskolák, hanem 
kereskedősegédek, sőt kereskedők is használhatják. A 
munka ára egy korona.

—- A Kakas Márton. Sipulusz lapja a legna­
gyobb és legolcsóbb élczlap. 16 oldalon, sok eredeti
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képpel megjeleni« minden vasárnap. Előfizetési ára
egész évre 4 frt. Megrendelési czim : a „Kakas Már­
ton* kiadóhivatalának Budapesten.

— Poudre violette a legfinomabb arczpor, kitü­
nően tapad, iehér, rózsa és créme színben, egy nagy 
doboz 60 kr. kapható a készítőnél: Szabó Béla gyógy­
szerész, gyógyáru- és illatszerüzletében Miskolczon.

— Egyévi önkénteseknek szabály szerinti, leg­
jobb minőségű egyenruhákat jutányos árak mellett 
készít és teljes felszereléseket szállít Steinfeld 
és Fischer szabó czég Miskolczon. Költségvetés­
sel nevezett czég legnagyobb készséggel szolgál.

— Névjegyek, eljegyzési kártyák, lakadalmi 
meghívók díszesen és olcsón készíttetnek Wesse 
lányi és Gedeon könyvnyomdájában

KÜLÖNFÉLÉK.
— A legújabb katonai botrány. Kassáról írják, 

hogy az ottani katonaitélő bíróság dr. Sk árván 
Béla cs. és kir. segédorvos helyettest rangvesztésre, 
3 havi szigorított fogságra és diplomájának elvesz­
tésére ítélte. Ez ítéletnek, mely úgy katonai, mint 
polgári körökben általános felháborodást fog kelteni, 
előzményei a következők:

Dr. Skárván Béla orvos a múlt év óta van mint 
segédorvos-helyettes a kassai helyőrségi kórházban. 
Utóbbi időben barátai és orvostársai előtt a mai___  _____  es orvostarsai eiott a mai
szocziális viszonyokról és a hadseregről beszélgetve, 
kijelentette, hogy ő Tolsztoj hive, s az a hite, hogy 
még mint orvos "sem teljesíthet humánus szolgálato­
kat, a mig ott él a katonák között és fegyver mel­
lett kommandóra kell teljesítenie hivatását.

Hogy mégis a katonaság kötelékébe marad, az 
csak azért történik, mert menyasszonya úgy akarja. 
Az orvos barátai ezen beszelgeteseket nem adták to­
vább, de Skárván Béla most egyenesen a parancs­
noksághoz intézett levélben márczius hónapban kije­
lentette. hogy nem marad meg a szolgálatban s ez­
zel a kórházat ott hagyta. — A parancsnokság erre 
dr. Skárvánt letartóztatta s mint foglyot a kórházba 
szállította, hol nyolcz hétig tartották az alatt az 
ürügy alatt, hogy elmebeli állapotát figyelik meg. 
Innen Bécsbe vitték, szintén ilyen ürügy alatt, — 
Bécsben hat hétig tartották s akkor mint szellemi­
leg teljesen egészségest és beszámítható állapotban 
lev őt visszaküldték Kassara, de nem bocsátották 
szabadon, hanem mint vizsgálati foglyot a kassai 
helyőrségi fogház magánzárkájába csukták.

Három hónapig volt elzárva s az alatt meghoz­
ták ellene az Ítéletet, a melyet három hettel ezelőtt 
hirdettek ki előtte. Az Ítélet igy szólt:

Dr. Skárván Béla császári és királyi segéd- 
orvoshelyettes, ki a katonai szolgalatot megtagadta, 
és államfelforgató eszméket vallott, rangjának el­
vesztésére, három hónapi szigorított börtönre hát­
ralevő szolgálati idejenek utánszolgálására, és dip­
lomája elvesztésére Ítéltetett, mely utóbbi az ins- 
brucki császári egyetemmel, hol oklevelét nyerte, 
közöltetett és helyben hagyatott. Orvosi praxist az 
Osztrák-Magvar Monarkiában és a velük szerződé­
ses viszonyban levő államokban nem űzhet. 

v Az itélőbizottság elnöke:
Mádi Kovács s. k. 

altábornagy
A rendkívül szigorú Ítéletet a kassai katonai 

kórház valamennyi katonaorvosa, egészségügyi csa­
pat-tisztje és katonai hivatalnoka elotu felolvasták. 
Az ítélet szerfölött meglepett mindenkit,^ mert az 
itélő-bizottságban a katonai kórház részéről senki 
sem vett részt. De meglepő volt az az Ítélet a miatt 
is. mert senki sem sejti, hogy az ügyben eljárt ka­
tonai bíróság Skárvánt mily jogon fosztotta meg 
attól a diplomától, a melyet nem a katonáébnál, nennt 
katona, hanem még czivilkorábsn szeizett ?!...

nunk, hogy a fiiloxeránál intenzivebb, gyorsabban 
terjedő bajjal kell megküzdeni a gazdának.

Ezt a veszedelmet, úgy látszik a nedves idő 
hozza meg. Mert mig a múlt év száraz idejében ke­
vesebb peronospora mutatkozott, addig az idei ned­
ves időjárás már számtalan helyen tette ezt a kér­
dést akuttá.

A peronoszpora terjedésének legfőbb oka, hogy 
a szőlős gazdaközönségnek hiányzanak a védeke­
zésre az eszközei, igen sok helyütt a szakértelem 
nincs meg hozzá, a legtöbb szőlőtulajdonos pedig a 
keleti származásra valló fanatizmussal nyugszik bele, 
a mit róla a felsőbb hatalmak deliberáltak.

A kötelező permetezés ugyan el van rendelve, 
de kevés az értéke a rendeletnek, mikor nincs annak 
a keresztülviteléhez a gazdának pénze. Hol vegye a 
kis gazda a permetező gépet, a hozzávaló anyagot, 
mikor az adó, a közterhek minden vagyoni képes­
ségét kimerítik. Hogy milyen nehéz a helyzet, azt 
mutatja már az is, hogy több törvényhatóság egye­
nesen a bírságoláshoz folyamodott. így például Ko- 
márommegyében szabályrendelet teszi kötelezővé a 
permetezést, bírságot fizet, a ki ezt ej mulasztja.

De kérdjük, tett-e a törvényhatóság intézkedé­
seket arra, hogy annak a szőlősgazdának, a kinek 
nincs pénze még az adózásra sem, a permetezés esz­
közei akár segélyképen, akár hitelezés formájában 
a rendelkezésére bocsájtassék. Mert e nélkül a kény­
szer-permetezés csak hatványozása a nyomorúság­
nak, a gazda elp usztul s mellette elpusztulásának 
attribútumát is megfizeti. A vánkos után megy az 
ágy, az intézkedés rosszabb, mintha szabadjára 
hagynák a pusztu'ást a szőlőben.

Az a körülmény, hogy az idén még a perme­
tezett szőllőkben is fellépett a peronoszpora, arra 
mutat, hogy a kormánynak az ő szakközegeivel ko­
moly feladata a védekezés okszerű kitanitása. A per­
metezés — ezt a tudomány már bebizonyította, 
megadja a védelmet, de jó időben és helyesen kell 
permet.zni. Erre csakis a szakközegek taníthatják 
meg a gazdát, a ki se nem születik, sem nem 
meg a modern gazdasági élet minden bajának az 
alapos ismeretével. A gazdát vezetni kell okosan, ta­
nítani ott, a hol ismerete hiányos,

A mezőrendőrségről szóló törvényben megvan 
a hegyközségek szervezete. De a végrehajtás laza, 
lanyha és igy sikeretlen. Ha a hegyközségek szer­
vezve volnának, a gazdaközönség ma tehetetlen 
része képesítve volna nemcsak értelmileg,^ de anya­
gilag is arra, hogy a peronospora ellen védekezzék. 
Első sorban tehát a hegyközsége et kell megalaki- 
teni s ezzel olyan szervezetet teremteni, a melyben 
meg lehet a sikeres védekezésnek a lehetősége.

228-.gám Árverési hirdetmény.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Dr. Kontz Miklós. 
Helyettes szerkesztő s lapkiadó : Ruttkay Menyhért.

2 drb miskolezi agyag1
ipa»« részvény eladó.

Czim a kiadóhivatalban.

Geró-utcza 21-ik szám alatt 
egy

minden órán kiadó.

KÖZGAZDASÁG.
A peronoszpora.

— Szőlőnk újabb veszedelme. —
Immár mini országos csapással kell számolni 

izőlőnk újabb veszedelmével, a peronos z por a- 
j a 1 mely különösen vármegyénk területein teszi 
önkre a szőlősgazdák ama kis vigasztalását birto- 
íukban, termésökben, melyet a filoxera meg epen 
lagyott. Különösen nagy a szőlőbetegseg puszti asa 
Dtt, a hol az esőzések az első permetezés hatasat
megsemmisítették. , ,

Az a rohamos terjedés, melylyel a peronosz­
pora immár nagyon sok szőiővidéknek Ion csapá­
sává, igen komoly színben tünteti fel a vészé le ­
met; a szőlőnek eme betegségét úgy tünteti fel, 
mint országos bajt, mi ellen ép úgy országos vé­
dekezés szükséges, mint a filoxera ellen.

De a védekezésnek gyorsnak kell lenni, mert 
a szőlőbetegségek között egy sincs, a mely olyan 
rohamosan terjedne mint a peronoszpora. Csak par 
nap kel ahhoz, hogy egész vidék szőlőterülete meg­
fér tőztessék s nemcsak egy termés vész el ezzel, 
hanem a jövő esztendő termése is megsemmisül, 
mert a peronoszpora a vessző ellentálló tulajdonsá­
gát is semmisiti meg, úgy, hogy a téli fagyo­
kat az ilyen szőlő már nem állja ki s ez a szőlő- 
betegség az immunis talajú szőlőkkel is közös, úgy 
hogy ma már azt a szomorú tényt kell konstatál-

Tudakozódhatni ugyanott ^
^ Kiss Józsefnél. ^ 
^__

1895.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a mező-esáthi kir. járásbíróság 1895. évi 2126/9op. 
számú végzése következtében dr. Bóth Márk ügyvéd 
által képviselt Török Mihály és társa jjyj1'*1 
nyei István és társa ellen 700 frt és 1600 frt s jár. 
erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felül foglalt és 1564 frt 50 krra becsült 12 lo- 
erejű viselt gőzgép, kútszerkezet, kendertörő készü­
lék, a malom felülépitménye, szobabútorok, méhek, 
stbiból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mező-esáthi kir. járásbíró­
ság 2126/1895. számú végzése folytán T.-Palkonyán a 
helyszínén leendő eszközlésére 1895. évi augusztus no 
16. napjának délelőtti 9 óraja határidőül kitűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el 
fognak adatni.

Kelt M.-Csáthon, 1895. évi aug. hó 7. napján.
Cseh Lajos,

kir. jbirósági végrehajtó.

1361- ™ Árverési hirdetményi kivonat
tkv. 1895. J ,

Az edelényi kir. járásbíróság. mint telekönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár 
végrehajtatónak Dr. Peöcz József ügyvéd, mint Ga- 
liczor Juliánná ismeretlen örököseinek ügygondnoka 
végrehajtást szenvedő ellen 48 frt 49 kr. követelem 
s járulékai iránti végrehajtási ügyében az edelenyi 
kir. járásbíróság területén lévő Felső-Nyarad köz­
ség határában fekvő, a felső-nyárádi 66. számú 
tjkvben A. I. 1—2 rsz. 72. és 74. hrsz. ház, udvar 
és kertből álló belsőségre az 1881. LX. t. ez. 15o. g. 
d) pontja alapján 350 frt kikiáltási árban az arveies 
ezennel elrendeltetik, és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1895. évi augusztus ho 29 napjan d e.
9 órakor Felső-Nyárád község házánál megtartandó 
árverésen a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az inga - 
lanok becsértékének 10°/0-át a kiküldött kezéhez
letenni. ,

Kelt Edelényben, 1895. év június hó lí-en a 
kir. járásbíróság, mint tlkvi hatóság.

Hekkel
kir. albiró.
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a legkitűnőbb sütemény a jjjj
** MM
1 köles kifli. 88
X Darabja 3 kr. xX
M „ itit
M Kapható naponta kétszer
y reggel 1 órakor és d. u. tél 4 órakor XX

fia MEG AY-f éle XX
3$ czulsirászdában.. MM

Még esik holnap estig látható
a világ

legnagyobb
gy 6i* itifike

a bámulatos növésű

ANNA
ki 7 éves létére több mint

1 és fél méter magas és 65 kg. stdyu.
Látható a Pestváros-szállóban

(földszint.)

Beléptidij: felnőtteknek ISkr, gyermekeknek 10 kr.

Eladó szabadalom
Sajtolt, hornyolt, cserépzsindely készítési

szabadalom

véglegesen, esetleg feltételesen eladó.
Megkeresések Semerád. Venczel

czimére H.-Csaba, (Vörösrák) Neuman 
József ur czim én intézendők.

tűzoltó-laktanya szomszédságában 
5 egy egészen új ház, ^

- ... gt^ mely Ml 3 szoba, konyha és éléskamrából

H minden órán eladó
Czim a kiadóhivatalban.
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Kiadó lakás.
UJvilág-utcza 5« sz. a.

2 szók, konyha és kamrából álló
LAKÁS

minden órán kiadó.
Értekezhetni ugyanott a tulajdonos

Ignácz Andrásnál.

toOOOOOOOOttoOOOOOOOÍX

kétszázad óta
Arany érem

Pécs, 1888.

kitűnőnek elismert

Dr. SICHDLSZKT-féle
Érdem érem 

Temesvár 189

arczkenöcs és mozsdóviz.
Ezen készítmények ajánló levelet azoknak félszázad, 
óta mindenütt elterjedt világhírek és bámulatos hatá­
suk képezik. Megbízható sikerrel használtatnak szeplő 
és májfoltok, a forróság vagy fagy által keletkezett 
pirosság s a bőr minden tisztátalansága ejlen. Egy 
nagy tégely ára 7u kr., egy kis tégely 3o kr. Egy 
nagy üveg mozsdóviz 1 frt, egy kis üveg 50 kr. Hoz­

závaló Mandola-korpa-szappan 25 kr.

Joliessante-Créme
bőrfinomitó és szépítő szer.

Kitűnő hatással bir a bőr finomítása és szépségének 
előmozdítására, valamint a pattanások s kiütések el­

űzésére. Egy üveg ára 1 frt 55 kr.

JltilSSMTMUil
fehér, rózsa és sárga színben.

Kiváló finomsága miatt ajánlható leginkáb . — Az 
arezra láthatatlanul tapadva, annak kellemes szint ad. 
— Egy nagy doboz ára 80 kr., kisebb doboz 50 kr,

Joliessante-F ogpor
legegészségesebb fogpor a fogak tisztítására, odvaso- 
dásuk és büződésük eltávolítása s megóvására, mely 
által egyúttal a foghusra is a legjótékonyabb hatást 

gyakorolja. Egy doboz ára 50 kr.

Joliessante-szappan
már kellemes illatánál fogva is a legkedveltebb toi- 
lett-szappan. A bőrt finom és simává teszi, valamint 
előmozdítja s emeli annak friss, üde kinézését. Kívá­
natra mintadarabok ingyen adatnak. Égy drb 40 kr.

HAJ-RESTORER
biztos szer a megöszült haj eredeti természetes szí­

nének visszaállítására. Egy üveg ára 1 frt. 
Kapható: Molnár Lipót gyógyszerésznél, mint készítő­
nél Kassán. Miskolczon : Szabó Béla

ben.

Mathiász András
SZU- ÉS

NYEREGGYÁRTÓ 
M i skolezon,

Szemere-uteza 30. sz.

A legnagyobb választék katonatiszti nyergekben
5 és nyeregszerekben előírás szerint, ugyszinte
§ ----------= czivil-nyergek —2IZ-1-------
2 és kocsizó lószerszámok a modern kor és minden ízlésnek megfelelőig a 

legjutányosabb árban. Javítások gyorsan és jutányosán eszközöltetnek. X

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

XXXXXXXXXXXXXXX1XXXXXXXXXX»ooooooooooác

droguista-üzleté-

Az első szegedi es. és kir. szab.
műtrágyagyár

részvénytársaság
ajánlja elismerten leghatásosabb

műtrágya-gyártmányait,
u. m. superphosphátok, Tomassalak. csont­
lisztek, kénsavas káli, Clor-káli, kénsavas 
ammóniák, Chili salétrom, továbbá a különféle 
növények által szükségelt tápanyagok szerint ve­
gyített

műtrágya-különlegességeit.
A birtokosok, birtokbérlők és gazdák kényel­

mére képviselője

Révész Miksa
Miskolczon, Széchenyi-utcza 124. sz. a.

Raktárt is tart, ki is készségesen szolgá 
ez iránt útbaigazítással.

Ugyanezen iroda szállít bármely vasúti állo­
másra d.-horváthi, salgó-tarjáni és po­
rosz-kőszenet, legfinomabb gépolajat és 
más gazdasági czikkeket bánya-, illetve gyári árakon

Revolverek és töltények.

Másod permetelésre ajánlom
nagy készlet

perenospora-
fecskendőimet

14 frttól feljebb,

Kovácsolt vas és öntött vas, 
kerti székek, padok, asztalokat.

A következő vadászati idény beáll­
tával ajánlom hatóságilag belőtt

vadász-fegyvereimet,
lőport, patront, serétet és vadászati esz­
közöket.

©Kerékpárok
a legelső gyárakból képviselve.
Villanycsengő-berendezéseket.

Nagy raktárt tartok valódi Fried- 
landi kályhákból, öntött vas és lemez ta­
karék-konyhákból.

Az eperjesi népbank kályhagyár által lé­
tesített cserépkályha-raktáro- 
mat az építkezők b. figyelmébe és szi­
ves megtekintésére ajánlom.

Tisztelettel

dlíerüt Syula.
Vadász- és flobert-fegyverek.

a

a.

Ámítás kikerülése végett!!

ZSi

Sártory 6scár
czementtechnikus fiókja

Miskolczon. Buzatér 24. sz. a. létezik.

Az oppelni portlandcement- 
gpáraknak ma gyarországi egyedüli képvi­
selője, továbbá főraktár lábatlan! (gróf
Roon-féle) románcementben és

perlmoosi portlandcementből.
Cement- és csatornázási munkák vállalkozója.

Továbbá e helyben újonnan szerkesztett prés- 
rendszer szerint berendezett cementArú-gyáram­
ban kitűnő és valódi portland-cementből lemezeket 
természetes, vörös és fekete színben, különféle nagy­
ságban, közönséges és mesterséges márványból gyár­
tok ; mindennemű épület-díszítményeket szállítok, 
elvállalok cementépitési munkálatokat, u. m.: vene- 
cziai, terrazzi, gránit, mozaik-padozat, cement 
talapzat, vizvezető cement-csat ma, falak szá- 
razzAtótele, vízvezetékek helyreállítását, szarvas- 
marha abraksorompók, abrakehiitő kádak és 
vízgyűjtők elkészítését. Egész kripták építését ce 
ment vagy gránitmozaikból, legolcsóbb árakon 
Különös figyelembe ajánlom gránit-mozaikból ké 
szülő sírköveket tetszésszerinti alakban és nagyság 
ban.

Kelheimi, mettlahi, keram.it és kamarai 
márvány lapokat, elszigetelő kátrányos lemeze­
ket — különösen előnyösek falak száraz állapotban! 
megtartására, kőszónkátrányt, asphalt, kőfedél 
péplapokat, — tüzmentee téglákat a legolcsóbb 
árak mellett szállítok. Általában minden az építési 
szakmába vágó megrendelések a leggyorsabban és a 
legjutányosabban telj esittetnek.

Ingyen oktatás minden rendszerű varró- és kötő-gépeken.

UJ! UJ! UJ!

Hímző varrógép
mely azonban közönséges varrásra is kitünően alkalmas.

A varrógép-mii ipar remeke!!

Schweitzer Testvéreknél
Miskolcz, Széchenyi-utcza 18, sz.

kényelmes részletfizetésre is kapható.
Egy pénzbeszedő helyi ügynök felvétetik.

Kitűnő gépttik és géprészek minden rendszerű, gépekhez

Nyomatott Wesselényi és Gedeon könyvnyomdájában Miskolczon.


